



**ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΠΡΟΕΔΡΩΝ
ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**
Ακαδημίας 60, 10679 Αθήνα
Τηλ. 210-3398111, -270

Αθήνα, 07.02.2019
Αρ. Πρωτ. 475

Προς
Την Υφυπουργό Εσωτερικών
Κυρία Μαρίνα Χρυσοβελώνη

Αξιότιμη Κυρία Υπουργέ,

Σε συνέχεια της επικοινωνίας και της από 22.11.2018 επιστολής μου, δεν έχουμε λάβει από μέρος σας οποιαδήποτε νεότερη ενημέρωση για την παρουσία του εκπροσώπου της Ολομέλειας. Ειδικότερα, μέχρι και σήμερα δεν γνωρίζουμε αν τυχόν έχουν γίνει συναντήσεις με συναρμόδια υπουργεία για τα διάφορα θέματα που άπτονται της εκλογικής διαδικασίας, όσον αφορά την διενέργεια των Δημοτικών και Περιφερειακών εκλογών του Μαΐου 2019 καθώς και των εκλογών της ανάδειξης των μελών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Δεδομένου ότι όσο περνάνε οι μέρες ερχόμαστε όλο και πιο κοντά στο χρόνο διεξαγωγής των ανωτέρω εκλογών και προς αποφυγή τυχόν παραλείψεων καλό θα ήταν να επισπευτούν οι οποίες διαδικασίες και να αποφευχθούν τυχόν προβλήματα και δυσλειτουργίες.

Επιπλέον πέρα των θεμάτων που σας έχουμε παραθέσει στην από 22.11.2018 επιστολή μας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε και για κάποιες αρρυθμίες του παρελθόντος. Λόγω του μεγάλου αριθμού των υποψηφίων στις επερχόμενες Δημοτικές και Περιφερειακές εκλογές του Μαΐου 2019 κρίνεται απαραίτητο να υπάρχουν εκτυπωμένα τα ονόματα

των υποψηφίων στις διάφορες Περιφέρειες και Δήμους ανά την Ελλάδα στα βιβλία της εκλογικής διαδικασίας. Κατά τη συνήθη διαδικασία η ολοκλήρωση υποβολής των υποψηφιοτήτων και ανάδειξης αυτών υποψηφίων και των συνδυασμών γίνεται τουλάχιστον ένα μήνα πριν τη διεξαγωγή των εκλογών. Συνεπώς, υφίσταται αρκετό χρονικό περιθώριο για να γίνει η εκτύπωση με όλα τα ονόματα των υποψηφίων τουλάχιστον για τον α' γύρο των εκλογών. Σε περίπτωση αδυναμίας εκδόσεως των βιβλίων της εκλογικής διαδικασίας όλως επικουρικός θα μπορούσε να εκδοθεί σχετική εγκύκλιος που να παρέχει τη δυνατότητα να επικολληθούν επί των βιβλίων προεκτυπωμένα τα ονόματα των συνδυασμών και των υποψηφίων, ώστε να αποφευχθούν προβλήματα παλαιότερων εκλογικών διαδικασιών που σε κάποια Πρωτοδικεία ανά την Ελλάδα δέχονταν τα ανωτέρω βιβλία με τα επικολλημένα σε αυτά ψηφοδέλτια και σε κάποια άλλα όχι, προς διευκόλυνση της εκλογικής διαδικασίας και αποφυγή λαθών κατά την αναγραφή των ονομάτων.

Επιπλέον, κατά τις πρωινές ώρες αιχμής κυρίως στα Πρωτοδικεία των μεγάλων πόλεων (Αθηνών, Πειραιώς, Θεσσαλονίκης) λόγου και του όγκου των τμημάτων και των πλήθους των υποψηφίων παρατηρείται το φαινόμενο του συνωστισμού και αρκετών καθυστερήσεων κατά την παράδοση των βιβλίων της εκλογικής διαδικασίας, αφού πέρα από τους δικαστικούς αντιπροσώπους που προσέρχονται σχεδόν ταυτόχρονα γίνεται και ο σχετικός έλεγχος αυτών από τους υπαλλήλους του εκάστοτε Πρωτοδικείου. Προς αποφυγή αυτών των καθυστερήσεων θα ήταν χρήσιμη και η λειτουργία των Ειρηνοδικείων Αθηνών, Πειραιώς και Θεσσαλονίκης προς διευκόλυνση της εκλογικής διαδικασίας, των δικαστικών αντιπροσώπων και των υπαλλήλων καθώς η λειτουργία των ανωτέρω Ειρηνοδικείων θα συμβάλει και στον μεγαλύτερο επιμερισμό των Δήμων για τους οποίους παραλαμβάνουν οι υπάλληλοι του Πρωτοδικείου τα αντίστοιχα βιβλία της εκλογικής διαδικασίας.

Σε κάθε περίπτωση, παραμένουμε στη διάθεση σας για ότι τυχόν διευκρινήσεις, αναμένοντας τις συσκέψεις με τη συμμετοχή του Προέδρου της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων ή του νόμιμου εκπρόσωπου του, παραμένοντας αρωγοί στο έργο σας.

Με εκτίμηση



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Κ. ΒΕΡΒΕΣΟΣ